執迷不悟必將碰得頭破血流



長和出售港口事件,外交部和國家市場監督 管理總局先後發聲,表達了中央的強烈關切和嚴 正警示。但長和卻對此充耳不聞,執迷不悟,如 果決意一條路走到黑,最終結果必將會碰得頭破

3月初相關交易曝光後,政府和民衆均表達 關交易,「希望有關各方謹慎行事」。

了強烈的關切和批評,指出交易會對國家安全和 利益帶來嚴重威脅。但相關企業一方面利用公關 手段散布煙霧彈混淆視聽,另一方面變換手法繼 續推進與美方的交易,完全置國家安全和重大利

中央的態度自始至終都是非常清晰的。4月 27日,國家市場監督管理總局再度就交易表態, 指出「交易各方不得採取任何方式規避審查,未 獲批准前,不得實施集中,否則將承擔法律責 任1;4月28日,外交部發言人表示高度關注相

國家兩大部門集中表態,並作出「兩個不 得|的明確指令,是前所未有的嚴重警示,話 已講得夠清楚了!當前美國發動的關稅戰,是 意圖扼殺中國發展的全方位戰爭,從某種意義 上說中美兩國正處於你死我活的「戰爭狀 態」,美國是我們最大的敵人,「它不是要我 們的『稅』,而是要我們的『命』|。在此關 鍵時刻,長和將戰略資源拱手相讓予美國財 團,無異於資敵和背叛。環顧歷史和世界,沒 有哪個地方會容忍此類行為!如果長和堅持一 條路走到黑、不撞南牆不回頭,那麼等待它的

將是極其嚴重的後果。事實上,可用的法律不 只是《反壟斷法》,必要時涉及國家安全的法 律都是可以使用的。

中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公 室主任夏寶龍日前指出:「在大是大非面前,堅 定地與國家站在一起,堅定地站在歷史正確的一 邊,這是中國人應有的風骨和氣節。如果有人在 關鍵時刻出賣國家利益、替敵人搖旗吶喊,香港 同胞不答應,全國人民也不答應,絕不會有什麼 好下場,必將背質歷史的罵名。|

何去何從,長和應當作出明智的抉擇。

挺民企建數據市場 發行股債融資

專家:用好政策紅利 港服務業迎新機遇

民營經濟促進法出台

十五次會議4月30日表決通過 了《中華人民共和國民營經濟促進法》(下稱《促進法》),將於2025年5月

十四屆全國人大常委會第

20日起施行。《促進法》提出,支持符合條件的民營經濟組織通過發行股票、 倩券等方式平等獲得直接融資;支持民營經濟組織依法參與數字化、智能化共 性技術研發和數據要素市場建設;完善海外利益保障機制;保障民營經濟組織 依法參與標準制定工作等。

學者向大公報表示,《促進法》不僅對內地民企釋放政策紅利,而且為香 港深度參與國家發展提供機遇,尤其是在專業服務業領域,香港可發揮數據自 由流動、接軌國際金融、仲裁機制成熟等優勢,助內地民企降低融資成本,接 入國際交易網絡。

大公報記者 馬靜北京報道

健全糾紛化解機制 港可發揮仲裁優勢

在金融交易方面,《促進法》提出, 「支持符合條件的民營經濟組織通過發行 股票、債券等方式平等獲得直接融資。 | 對此,中國社科院金融所博士後研究員郭 寒冰對大公報表示,香港交易所擁有成熟 的IPO、債券發行機制。香港可針對性推 出「民企綠色債券專項通道」、「科創企 業上市快速通道」等服務,幫助內地民企 降低融資成本。同時,香港作為離岸人民 幣中心,能為民企提供跨境資金池管理、 匯率風險對沖等服務,助力其海外投資。

跨境數據流動 港築「技術橋樑

在要素市場方面,《促進法》提出, 「支持民營經濟組織依法參與數字化、智能 化共性技術研發和數據要素市場建設 | 。郭 寒冰認為,在數字化與數據要素領域,香港 擁有國際化的數據安全標準和成熟的跨境數 據流動經驗。內地民企亟需開拓國際市場, 香港可充當「技術橋樑」,利用本地高校和 科研機構的技術儲備,與內地企業共建聯合 實驗室,共同突破人工智能、區塊鏈等關鍵 技術。同時,香港嚴格的數據隱私保護體 系,能幫助內地企業完成數據合規改造,順 利接入國際數據交易網絡。

在海外貿易方面,《促進法》提出, 「支持、引導民營經濟組織拓展國際交流合 作,在海外依法合規開展投資經營等活動; 完善海外利益保障機制。」「建立健全矛盾 糾紛多元化解機制,為民營經濟組織維護合 法權益提供便利。」郭寒冰表示,香港在東

南亞、歐美等地擁有廣泛的商業網絡和資 源,香港貿發局等機構可協助內地民企開展 海外市場調研,對接當地合作夥伴,並在遭 遇貿易糾紛時,利用香港的國際仲裁機制提

在標準制定方面,《促進法》提出, 「國家保障民營經濟組織依法參與標準制定 工作,強化標準制定的信息公開和社會監 郭寒冰表示,在標準制定與專業服務 方面,香港的國際專業服務機構積累了豐富 的國際規則經驗。在知識產權跨境保護、國 際商事仲裁等領域,香港可協助內地民企參 與國際標準制定,提供「一站式」法律和認 證服務。這既能提升內地企業的國際化水 平,也能為香港專業服務業創造新的業務增

苗華被免去全國人大代表職務

據新華社報道,全國人民代表大會常務 委員會4月30日發布公告,湖北省人大常委 會決定罷免蔣超良的第十四屆全國人民代表 大會代表職務,貴州省人大常委會決定罷免 丁雄軍的第十四屆全國人民代表大會代表職 務,中央軍委政治工作部軍人代表大會決定 罷免苗華的第十四屆全國人民代表大會代表 職務,吉林省人大常委會決定接受劉化文辭 去第十四屆全國人民代表大會代表職務。依 照《中華人民共和國全國人民代表大會和地 方各級人民代表大會代表法》的有關規定, 蔣超良、丁雄軍、苗華、劉化文的代表資格

調解仲裁

香港服務業

• 建立健全矛盾糾紛多元 化解機制,為民營經濟 組織維護合法權益提供 便利。司法行政部門組 織協調律師、公證、司 法鑒定、基層法律服 務、人民調解、商事調 解、仲裁等相關機構和 法律諮詢專家,參與涉 及民營經濟組織糾紛的 化解,為民營經濟組織 提供有針對性的法律服

數據市場

• 支持民營經濟組織依法 參與數字化、智能化共 性技術研發和數據要素 市場建設,依法合理使 用數據,對開放的公共 數據資源依法進行開發 利用,增強數據要素共 享性、普惠性、安全 性,充分發揮數據賦能

質檢標準

國家保障民營經濟組織 依法參與標準制定工 作,強化標準制定的信 息公開和社會監督。國 家為民營經濟組織提供 科研基礎設施、技術驗 證、標準規範、質量認 證、檢驗檢測、知識產 權、示範應用等方面的 服務和便利。

多層融資

• 健全多層次資本市場體 系,支持符合條件的民 營經濟組織通過發行股 票、債券等方式平等獲 得直接融資。

資料來源:《中華人民共 和國民營經濟促進法》



國家派「定心丸」 民企:又一個春天來了

【大公報訊】記者盧靜怡廣州報 搞不清楚方向。|

民營企業家對大公報記者表示,《促進 法》聚焦民營企業生存發展的現實困 境,回應了民營企業家的核心訴求,讓 他們對未來發展更有信心。有民營企業 家滿懷期待地感慨道: 「又一個春天來

「現在國際市場環境複雜多變,穩 定的預期比什麼都重要。這部法律就給 了我們一個穩定的未來。」在穗參加廣 交會的廣西三環企業集團股份有限公司 銷售經理梁豫峰接受大公報採訪時表 示,作為一家外貿民企,他們既經受過 國際市場波動的考驗,也面臨過國內政 策不確定性帶來的焦慮。「我們不怕市 場難做、不怕貿易戰和關稅戰,最怕的 是今天一個新規定、明天一個新口徑,

民營經濟發展,給出了「說得清、看得 見一的法律保障,在當前外部環境動盪 不安的情况下,這顆「定心丸」對於民 營企業家來說尤為珍貴。「這無形中多 了一份確定感,知道該往哪走,也知道 國家希望我們怎麼走。 |

梁豫峰還特別關注「加大科技創新 支持力度」等政策,認為這是民營企業 向高質量發展轉型的關鍵。他說,企業 只有不斷鑽研技術、推陳出新,才可能 領先市場,擁有更高利潤空間。「我們 每年投入18%到20%左右的營收到技 術研發,就是希望可以在技術創新上保 持領先。現在國家有法律保障支持民企 的技術創新,讓我們更有信心,今後會 持續加大科研力度。」



民布耘民 觀上外經 看,市濟 提進 技了像 外制 二 留度顆 企 障 定 圖心 第 展屆外 中示廣貿 ,交民 社吸會企

民營經濟從「政策紅利」邁入「法治紅利」

公司(下簡稱「新明輝」)總經 理李輝向大公報表示,作為服務 央企國企、整合全球供應鏈的數字化平台企 業,新明輝的發展高度依賴公平競爭環境與 政策穩定性,民營經濟促進法的出台,從法

治層面回應民企核心關切,對提振信心、賦 能發展、應對外部風險具有多重意義。 李輝表示,負面清單制度打破行業隱性 壁壘,賦予新明輝在跨境供應鏈服務、工業 互聯網等領域的平等准入權,例如參與「一 帶一路 | 項目時,其數字化平台可依法主張 與國企同等資格。面對全球供應鏈重構與技 術壁壘,該法通過構建統一大市場破除區域 壁壘,助力新明輝數字化平台整合中西部資 源,降低交易成本。同時,規範執法程序、

李輝認為,民營經濟促進法以法治剛性 掃除市場准入、融資創新等障礙,推動新明 輝等技術驅動型企業向高端化轉型,標誌着

治風險提供法治後盾,支撐全球化布局。

明確海外權益保護機制,為企業應對地緣政

民營經濟從「政策紅利」邁入「法治紅利」 新階段,為高質量發展注入可持續動能。

破除隱形壁壘 民營企業家是「自己人 |

江蘇富有實業總公司董事長、澳大利亞 南京總商會執行會長陳寬向大公報表示,民 營經濟促進法在平等對待、公平競爭、同等 保護等方面均有明確條文規定,為民企享有 同等待遇提供法律保障,「這讓我真實地感 受到我們民營企業家是『自己人』。」

「自創業以來,我先後創辦和管理了多 家民營企業,深刻體會到民營經濟發展的不 易。|江蘇和為警用器材製造有限公司董事 長費雲健感慨道,早期創業過程中,為了企 業生存,四處奔波尋找融資,卻常常因為民 企身份遭遇諸多門檻和限制,在市場競爭中 也會面臨一些不公平的對待,如在招投標過 程中會遇到一些隱性壁壘。費雲健說,「如 今,民營經濟促進法的出台讓我們民營企業 家有了更強的安全感和歸屬感!」

大公報記者 丁春麗、賀鵬飛

中證監副主席王建軍被查

【大公報訊】據央視新聞報道: 據中央紀委國家監委網站4月30日消 息,中國證券監督管理委員會黨委委 員、副主席王建軍涉嫌嚴重違紀違 法,目前正接受中央紀委國家監委紀 律審查和監察調查。

王建軍,1968年3月生,四川閬中

人。長期在中國證監會任職,歷任辦公 廳副主任,市場監管部副主任、主任, 研究中心主任,辦公廳主任等職務。 2016年4月任深圳證券交易所總經理, 2020年2月出任深圳證券交易所黨委書 記、理事會理事長。2021年10月任中 國證監會黨委委員、副主席。

責任編輯:胡佳希 美術編輯:賴國良 💮 📉